Apres avoir calculé un ordre de grandeur du

Ma{hémc?fl.que\s = [M/ S24 -/ pose et effectue chaque calcul.

a. 144 145 + 812 b. 6 480 - 304
Dans chacun des cas suivants, en t'inspirant de 'exemple donné ;
» colorie la fraction du rectangle indiquée ; O0G = O0G =
» écris la fraction sous la forme de la somme d’'un nombre entier et d'une fraction plus petite que 1.
Exemple :
5 2
A toi maintenant :
L 2 Lo c. 157 x 280 d. 429 x 306
5 .
. 21 e OnG= OnG—=
g - T
15 _ s
“ 7= T
22 L
d- 7= T
|
@ Place les fractions suivantes sur la demi-droite graduée : 25—5 ; ?5 ; 5—56 ; %j ;% ; % ; % et% : @ Complete avec deux entiers consécutifs.
a. 2 x <17 <2 x
e e e L LA A s B e e e e L B LA E
4 5 6 7 8 g 10 b. 5 x <48 <5 x
. . . ) . L . C. 12 = =< 70 =< 12 =
Un pere veut partager equ|tab|ement 25 billes a. Combien de billes doit-il donner a chacun 7
entre ses ftrois enfants. Utilise le schéma d. 25 % < 64 < 25 %
représentant les billes pour t'aider a répondre aux
guestions suivantes. .
Calcule de téte.

. . . . . . . . .b. Combien lui restera-t-il de billes ? a3 Csao-
e ¢ 2 9 9 2 L
2 2 € 2 ¢ ¢ e

b. 36 = 4 = d. 100 = 25 =
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Classe chaque triangle ci-dessous dans le tableau.

Fig. 6
Im = mm 100dm = cm
Tkm = dam 10m = cm
Thm = m 100km = m
_ @ Classe ces montagnes de la plus haute a la moins

Convertis ces longueurs dans 1'unité demandée.
Tkm = m 10km = dam
Thm = m 100m = dm
ldam = m 10dam = m

ldam = dm 10hm = dam

Fig. 1
Fig. 3
— haute.
Triangle Triangle isocéle | Triangle rectangle | Triangle équilatéral qtf;i;:gtl;l - Crétde laneige (France-Jura) —1720m
Pyramide Cartensz (Océanie) — 488 dam
Figure
Aconcagua(Himalaya) — 69 hm édam
Kilimandjaro (Afrique) — 3km 8hm dam
Repmduis chaque triangle dans le quadrillage ci-dessous. Mont Blanc (France - Alpes) — 940 dam
Elbrouz (Europe) — 2km 63 dam
Fig. 4 Everest (Asig) — 88hm 7m

@ Entoure le poids qui te semble le mieux convenir.

-

une feuille de papier:

un cartable : un crayon @

Img-1g-1lhg 5g-5dag-5kg-50kg 60 dg - 60dag - 80hg
une veiture : une bouteille : un éléphant :

1200 g — 1200 dag - 1200kg lhg - 1kg - 10kg S0kg — 500kg — Stonnes
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@Ecn‘s les fractions suivantes comme la somme d’'un nombre entier et d'une fraction inférieure & 1.

T I i v A
19 ... 25 47 Ll 58 ...
b ?: ........ + d. T: ........ + f. ?: ........ T h. ﬁ: ........ T
@ Encadre alors chac une delles entre deux entiers consécutifs.
2 56 53 14
a < 5 < C < 6 < e. < 6 < q < 3 <
a5 40 2 u
b < 6 < d. < 5 <  Z A < 5 < h: < 7 <
@Caicule
1.5 RS 27 3 So11 20 30 _
gty o i I B g FgT o 127127 €25 To5 =
5 3 7 3 20 6 111 11 3 2
fo ———= . . g ——-— = ... he ——-——= ... . —_———= . jo === = ...
4 4 5 5§ 11 11 2 2 24 24
@ Steven mange%de la tarte de grand-mére et Alice en mange Ies% .

Quelle fraction de la tarte ont-ils mangée a eux deux et quelle fraction en reste-t-il ?

@Tmuve le plus grand multiple ...

a. de 2 inférieur & 15 :

b. de 9 inférieur & 58 :

c. de 15 inférieur & 100 :

d. de 30 inférieur a 275 :

Apres avoir calculé un ordre de grandeur du
pose et effectue chaque calcul.

a. 708 x 29 bh. 238 x 54
O0G = O0OG =
€. 35077+ 840 +4021  d.71704-6047
oG = O0G =

Effectue chaque division.

d.

1 3 216

b. 3 8 2 6|5




@ Convertis ces longueurs dans 1'unité demandée.
3km = hm 12km = m
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8km = m 24cdam = m

Pour chaque triangle, code les angles droits et les longueurs égales puis donne la nature de chacun

justifiant.
7dam = dm 75m = dm
am = dm 120dm = m
2dm = mm 34hm = m
Fig. 2

Zhm = dam 207m = cm
am = mm

Fig. 1:

Fig. 2 - Convertis ces masses dans 1'unité demandée en te ser-

L vant du tableau
Hg. 3 :
kg [ Lhg |1dag| 1g | 1dg | lcg | 1mg
Fig. 4 :

a | Ol i

Avec tes instruments, reproduis chaque triangle ci-dessous. Pour le a, un cité est déja tracé,

b.| 130004c dig

(. |2kgetd25mg g

.
d.| 12hgetbg dag
e 209 dag dg

I |

@ Convertis ces masses dans 1'unité demandée.
3045g=_kg+_ 4d0/g=_kg+t
24080g=_kg+ 899dag=_kgt

i 8kg = hg=_ g
4daog = g /g= cq
2 tonnes = kg 6hg = dag




@ Ecris sous forme d'une fraction décimale.

Mdf/'lémc?h.queé - [M/ ‘526 - , a. Cinquante-sept centiémes :

@ Ecris chague fraction en toutes lettres.
a

b. Cent-vingt-trois milliemes :
3

S 10 c. Deux-cent-trois centiémes :
b, 28 .
" 100 d. Deux-mille milliémes :
19
c 1 000 ° e. Cent-trois dixiemes :
d 602 @ Aprés avoir complété la table des multiples,
" 100 effectue chaque division.
44 a.| 15x1 15 b.| 21 x 1 21
e, E
15 = 2 21 = 2
. . . . £n 7
@ Quelle fraction de chaque figure represente la partie colorée : 15 % 3 51 x 3
15 < 4
15 x5
15 < 6
15 = 7
15 < 8
a. bl C. - _]_-5 >< 9
@ Pour chaque figure, colorie la partie qui représente la fraction indiquée. 6 8 6|1 5 2 7 2 g9 4|2 1

3 17
10 " 100

™
I—'-|N
= =



Mathématiques - CM/ $26 - 2

@ Construis les triangles LAC et RUE en respectant les informations données sur chaque schéma.

On a indigué la capacité de chaque récipient,
Précise sous chacun d'eux et dans la méme unité
dans quelle mesure ils ont été remplis ou remplis-
les selon la contenance indiquée.

U a.5L b. 100 L c. 1L d. 100 mL
Fe 7 3
EJ b _ G
u o
a. b. il f - —
=] | L - _
“’}1 i A A E
s T, -"'l . = —-
1o - — ] - [ | - -
R 7,5 cm E | . .
| 4 _
| 5
b 7 =
N
I L 0,7L 85 mL
Choisis I'unité la plus
adaptée.
Un réservoir Litres
- de voiture (L)
@ Termine la construction de chaque triangle ci-dessous. b. Un seau
a. RIZ est un triangle equilateral. b. BLE est un triangle isocele rectangle en B. c. [
R | B L -
I | I | d Une citerme
: d'essence
- Une canette
- de soda
T. Une larme
Convertis chaque masse dans ['unité indique.
Enkg Enhg En dag Eng Endg




